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Nová pravidla pro zotavovací akce: co se mění? 

Od letošního roku vstupují v platnost změny legislativních požadavků na pořádání 
zotavovacích akcí pro děti. Novela zákona č. 258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o 
změně některých souvisejících 
zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen „zákon“) 
a vyhlášky č. 106/2001 Sb., o 
hygienických požadavcích na 
zotavovací akce pro děti, ve znění 
pozdějších předpisů (dále jen 
„vyhláška“) přináší zjednodušení 
některých administrativních a 
technických požadavků, zároveň 
však zachovává důraz na ochranu 
zdraví a bezpečnost účastníků. 

 

Jednou z nejvýznamnějších změn zákona je úprava platnosti posudku o zdravotní způsobilosti 
fyzických osob vykonávajících dohled nad dětmi. Posudek nově zůstává platný až do doby, 
kdy dojde ke změně zdravotního stavu posuzované osoby. 

Novela vyhlášky pak dále zjednodušuje požadavky na osobní hygienu. Ruší se minimální počty 
umyvadel, sprch a hygienických zařízení i povinné oddělení podle pohlaví. Podmínkou však 
zůstává zajištění soukromí a důstojných podmínek pro osobní hygienu účastníků. 

Změny se dotýkají také izolace pro nemocné účastníky. Pokud není zřízena předem, musí být 
organizátor schopen ji v případě potřeby vytvořit. V případě jejího zřízení musí být vybavena 
lůžky a vlastním záchodem s možností mytí rukou. Nově již není stanoven minimální počet 
lůžek. 

Upravena byla také pravidla pro manipulaci s ložním prádlem při výskytu infekčního 
onemocnění. Kromě zdravotníka ji může provádět i jím poučená osoba starší 18 let. Doplněny 
byly rovněž požadavky na čistotu a technický stav opakovaně používaných matrací a slamníků. 

V oblasti úklidu je nově kladen důraz na průběžnou čistotu a bezpečnost všech prostor po celý 
den.  

Ve stravování přibyla povinnost provádět poslední oplach opakovaně používaného jídelního i 
vlastního nádobí dětí pod tekoucí pitnou vodou. Novela také rozšiřuje možnosti zapojení dětí 
do přípravy a výdeje stravy. Děti se nyní mohou na těchto činnostech podílet bez ohledu na 
velikost zotavovací akce, jejich zdravotní stav však musí posoudit zdravotník. 
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Součástí změn jsou rovněž úpravy obsahu a rozsahu školení zdravotníků zotavovacích akcí, 
nový vzor posudku o zdravotní způsobilosti dítěte a aktualizovaný minimální rozsah vybavení 
lékárničky, které jsou uvedeny v přílohách vyhlášky.  

Současně došlo k aktualizaci metodického doporučení Státního zdravotního ústavu v Praze – 
Národního referenčního centra pro pitnou vodu k bezpečnému zásobování letních táborů 
pitnou vodou, jehož úplné znění je k dispozici na odkaze: 
https://szu.gov.cz/nezarazene/navod-k-bezpecnemu-zasobovani-letnich-taboru-pitnou-
vodou/ 
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